

习近平向首届世界科技与发展论坛致贺信

新华社北京10月16日电 首届世界科技与发展论坛16日在北京召开。国家主席习近平向大会致贺信。

习近平指出,当前,新一轮科技革命和产业变革不断推进,科技同经济、社会、文化、生态深入协同发展,对人类文明演进和全球治理体系发展产生深刻影响。以科技创新推动可持续发展成为破解各国关心的一些重要全球

性问题的必由之路。

习近平强调,中国一贯秉持开放合作,坚持把联合国可持续发展议程同本国发展战略和国情有机结合,努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的发展。希望论坛促进各国科学家、教育家、企业家携手合作,凝聚共识,交流思想,深化合作,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

《在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的讲话》

(上接第一版)黄河流域生态保护和高质量发展,同京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展一样,是重大国家战略。

文章指出,新中国成立后黄河治理取得了巨大成就。党的十八大以来,黄河流域经济社会发展和百姓生活发生了很大的变化。水沙治理取得显著成效,生态环境持续明显向好,发展水平不断提升。同时也要清醒看到,当前黄河流域仍存在一些突出困难和问题,洪水风险依然是流域的最大威胁。

文章指出,要加强对黄河流域生态保护和高质量发展的领导,抓紧开展顶层设计,加强重大问题研究,着力创新体制机制。



爱粮节粮 从我做起 10月16日,石家庄市桥西外国语小学的孩子们在展示五谷杂粮拼成的“粮食贴画”。当日是世界粮食日,河北石家庄市桥西外国语小学开展“爱粮节粮从我做起”主题活动,通过剥玉米粒比赛、制作趣味粮食贴画、辨识谷物、诵读粮食主题古诗词等形式,培养孩子爱惜和节约粮食的意识。新华社发

我国乳制品产量10年增长近50%

据新华社北京10月16日电(记者赵文君)记者16日从国家市场监管总局获悉,2018年全国乳制品产量2687万吨,10年来增长近50%,全国人均消费乳品量为34.3公斤。

国家市场监管总局16日开展“提升乳品质量 企业公开承诺”活动,12家大型乳企负责人分别向全社会作出郑重承诺。中国乳制品工业协会和70余家参会乳品企业共同发出“提升乳

品质量我们共同行动”倡议。据介绍,10年来,我国乳制品全链条监管制度体系基本建立,涵盖原料把关、过程控制、出厂检验、产品销售、追溯体系等“从牧场到餐桌”全过程。乳制品质量安全水平稳步提升,乳制品国家监督抽检不合格率由2014年的1.6%,下降到2018年的0.3%,降低了1.3个百分点。据统计,目前我国乳制品企业共762家,其中规模以上企业587家。



第十八届中国国际玩具及教育设备展览会在沪开幕 10月16日,工作人员在展示一款通过识别操作者手势改变动作的飞行球。当日,由中国玩具和婴童用品协会主办的2019第十八届中国国际玩具及教育设备展览会(简称CTE中国玩具展)在上海新国际博览中心拉开帷幕。来自全球100多个国家和地区的400余个玩具品牌亮相展会。新华社发

遗失声明

店营业执照正(副)本丢失,代码:92411626MA43M17K82,声明作废。

2019年10月17日

项城市好管家商贸有限公司 2019年6月份前所使用的公章丢失,声明作废。

2019年10月17日

郸城县尚洁日化经营部营业执照正(副)本丢失,统一社会信用代码:92411625MA40N34N1E,声明作废。

2019年10月17日

●淮阳县北关高明军鲁台炒面

2019年10月17日

10月17日是中国第六个扶贫日,也是第27个国际消除贫困日。过去几十年间,中国的减贫成就举世瞩目,科技进步发挥了重大作用。

无论是科技装备驱动的农业现代化,还是探索绿色减贫新路径,中国始终与国际社会共享科技减贫经验,助力其他发展中国家发展。

粮·人·根 ——中国减贫科技造福全球

粮

农业是民生之根本,改变农业技术水平落后面貌、农业科技转移、转化和推广应用对各国减贫发展都有重要意义。中国农业农村部数据显示,新中国成立以来农业科技进步贡献率达到58.3%,进入主要依靠科技装备驱动的新阶段。中国农业先进技术也开始走出国门,

助力其他国家减贫。

20世纪90年代初,联合国粮农组织将推广杂交水稻列为解决发展中国家粮食短缺问题的首选措施。中国的杂交水稻技术国际领先,已在世界上几十个国家和地区试验和推广,成为援助发展中国家的重要项目之一。

“自从引进中国杂交水稻,我就一直种这种水稻,再也没饿过肚子。

人

中国科技和人员走出去,致力于“授人以渔”,帮助其他国家培训人才、开展科技能力建设,实现科技创新推动减贫发展。中国国务院扶贫办最新数据显示,中国在向其他国家实施援助的过程中派遣了60多万援助人员,培训各类人员达1200多万人次。

来自格鲁吉亚东南部阿拉普罗村的番茄种植户伊万是直接受益者之一。以前他家的番茄因为品种不佳、种植技术落后一直在市场上卖不上好价钱。经过中国农业专家的培训,他采用了先进的日光温室大棚技术和中国番茄新品种,当年实现增产35%。

38岁的肯尼亚亚马查科斯郡的辣椒种植户乔伊丝·伊金亚对“科技减

根

近年来,随着减贫合作的不断深入,中国经验和方式背后的可持续和绿色发展理念也越来越被国际社会尤其是发展中国家所认可和推崇,为这些国家从根本上解决贫困问题提供了参考。

30岁的老挝胶陶因占来自曾

经的罂粟种植区。中国的替代种植技术不仅让陶因占这样的罂粟种植区和贫困地区的农民脱贫,更使他们的致富观念回归正轨。陶因占说:“我们清楚地认识和体会到罂粟种植对社会和家庭的危害,现在(中国)公司开展的替代种植带来了实实在在的好处,改变了我们的生活。”

2018年8月,非洲17个国家的“老挝”也深有体会。中国中科院中非联合研究中心(简称中非中心)的专家研究发现,伊金亚所在村子种植的辣椒木属于富硒品种,具有极高经济价值。中非中心与当地企业合作,免费向农户提供辣椒木的优良种子和种植技术指导,并负责收购辣椒木。这使当地辣椒木种植收入陡增,伊金亚一家盖起了两层别墅,又新买了土地。

2018年8月,非洲17个国家的

杂交水稻品种,有力保障和推进当地乃至整个非洲地区的粮食安全。

中国的农业科技不仅帮助人吃饱饭,更让人吃好饭。在南太平洋岛国斐济主岛维提岛东部,雷瓦河三角洲上的穆阿奈拉村居民每天吃的都是芋头、木薯、椰子。直到5年前,中国的菌草技术给他们带来了新鲜的蘑菇,也带来了充满希望的新生活。

中非中心主任王青锋说,自2013年5月成立以来,中非中心已启动45个合作研究项目,与非洲合作单位开展野外科考31次,招收培养非洲留学生100多人。

这些人员受培训后回到当地,起到了示范和辐射作用,使得越来越多的非洲农民了解并掌握中国技术,并通过这些技术实现增产增收、脱贫致富。

(据新华社北京10月16日电)

为了民族复兴·英雄烈士谱 何万祥:滨海军区战斗英雄

何万祥,1915年出生,甘肃宁县人,原姓朱,1931年冬参加红军后更名为何万祥,在红26军第42师第3团当战士。1936年加入中国共产党。

“何万祥自小给地主放羊喂牛,受尽磨难,15岁时,他参加了刘志丹领导的陕甘工农红军,从此走上革命道路。他个子不高,站队时常在排尾,但机智勇敢,作战时总冲锋在前。”原宁县党史办主任贺柏林介绍。1936年2月,红军东渡黄河,何万祥报名入选了“渡河先遣队”。经过认真的地形侦察和渡河训练,他和战友们成功抢渡黄河,一举攻破了阎锡山吹嘘的“攻不破的防线”,被誉为“渡河英雄”,受到军团首长的高度赞扬。

抗日战争全面爆发后,何万祥所在的部队改编为八路军第115师。1940年1月,何万祥任第115师教导2旅第6团2连连长。1944年1月,

在歼灭伪军朱信斋部的战斗中,由于伪军构筑的工事密集坚固,兄弟部队屡次攻击未果,何万祥奉命带领部队担任主攻任务。他带领部队充分利用地形地貌作掩护,巧妙安排攻击战术,勇敢冲锋在前,圆满完成了攻击任务。此次战斗的胜利,有力地巩固了根据地建设。为此,滨海军区司令部授予何万祥“战斗英雄”称号。

1944年3月25日夜,鲁中军区组织讨伐“铁杆汉奸”吴化文,何万祥在率部进攻大泉庄虎山山顶的伪军炮楼时,喉部中弹,壮烈牺牲,时年29岁。

为了表彰和纪念何万祥,山东军区将此次战斗缴获的重机枪命名为“何万祥重机枪”;将他率领的连队命名为“何万祥连”。山东军区工兵团还以何万祥英雄事迹为题材,创作了歌曲《我们的连长何万祥》,在山东地区抗日军民中广为流传。

(据新华社兰州电)

壮丽70年·奋斗新时代 新中国峥嵘岁月 统一大业的伟大构想

党的十一届三中全会以后,以邓小平同志为核心的党的第二代中央领导集体从历史和现实出发,创造性地提出了“一国两制”的科学伟大构想,从而为以和平方式实现祖国统一大业开辟了道路。

1979年元旦,全国人大常委会发表《告台湾同胞书》,郑重宣布了中国共产党和中国政府以和平方式解决台湾问题、实现国家统一的方针。此后,党中央和邓小平同志对解决台湾问题的方式又作了进一步思考。

1981年9月30日,全国人大常委会委员长叶剑英向新华社记者发表谈话,提出了实现和平统一的九条方针。1982年1月11日,邓小平在会见美国华人协会主席李耀滋时,首次用“一国两制”的概念对此加以确认。他说:“九条方针是以叶副委员长的名义提出来的,实际上就

是一个国家两种制度。”1983年6月26日,邓小平进一步为解决台湾问题提出了六条方针。

概括起来,“一国两制”,就是在一个中国的前提下,国家的主体坚持社会主义制度,香港、澳门和台湾保持原有资本主义制度长期不变。以这种方式实现祖国统一的构想,既体现实现祖国统一、维护国家主权的原则性,又充分考虑台湾、香港和澳门的历史和现实,体现了高度的灵活性。

按照“一国两制”方针,我国先后于1984年和1987年同英国政府和葡萄牙政府签署了联合声明,正式宣布中国政府将于1997年和1999年对香港和澳门恢复行使主权。香港和澳门问题的解决,进一步推动了海峡两岸关系的进展。

(新华社北京10月15日电)

我国多数贫困地区实现推普全覆盖

据新华社北京10月16日电(记者胡浩)记者16日从教育部了解到,为发挥普通话提高劳动力基本素质的重要作用,我国多数贫困地区实现推普动员、广参与、广覆盖,贫困群众特别是青壮年劳动力不通普通话的人数不断减少,交流交往能力有所增强,职业技能明显提升。

在16日于北京落幕的中国语言扶贫与人类减贫事业论坛上,教育部语言文字应用管理司司长徐晓萍表示,我国语言扶贫事业迈出了坚实步伐,探索建立了一套较为完

整的实践路径和体系。“扶贫先扶智,扶智先通语”的理念更加深入人心。

论坛发布《语言扶贫宣言》指出,国家通用语言文字是打破地区隔阂、传播信息和技术的工具,也是阻断贫困代际传递的重要基础。学习国家通用语言文字并提升学习者的能力水平是语言扶贫的基础路径和核心经验。国家通用语言文字、少数民族语言文字、方言以及外语都是语言扶贫事业的有机组成部分,在不同的层次和领域发挥着作用,多元和谐共存。



新华社记者侯雪静

用100%的努力攻下最后5%深贫堡垒

新华社记者侯雪静

脱贫攻坚是治国理政的生动实践,更是初心使命的庄严兑现。国务院扶贫办主任刘永富近日再次明确表示,预计到今年底,全国95%左右现行标准的贫困人口将实现脱贫,90%以上的贫困县将实现摘帽。

脱贫攻坚战打响6年来累计减贫8239万人,相当于德国的人口数量。今年底还将再减贫超千万,中华民族历史上未曾解决的“吃不饱、穿不暖”问题已经一去不复返了,中国创造了人类减贫史上的中国奇迹。奇迹的背后,是社会主义制度的优越性,是党带领全体人民胼手胝足的奋斗史。每一个贫困户的脱贫都是系统工程,凝聚着

扶贫干部和贫困户的汗水、泪水甚至是鲜血和生命,兑现着党中央的庄严承诺。

打赢打好脱贫攻坚战,最后的“5%”是关键。当前尚有主要集中在深度贫困地区的人口未脱贫。

“5%”是关键。当前尚有主要集中在深度贫困地区的人口未脱贫。“三区三州”深度贫困地区仍有172万建档立卡贫困人口,占全国现有贫困人口的12.5%,贫困发生率8.2%。深度贫困地区致贫原因复杂,脱贫难度大,是难中之难、坚中之坚,是脱贫攻坚“最后的堡垒”,直接关系到脱贫攻坚战的质量和成效。

攻下5%的深度贫困堡垒要抓住主要矛盾,要聚焦“两不愁三保障”突出问题。要摸清“两不愁三保障”问题底数,明确时间表、路线图,逐村逐户查问题、补短板,确保脱贫质量;要坚持以现行脱贫标准,既不能吊高胃口,也不能降低标准;同时保持政策的连续性、稳定性,防止“翻烧饼”。

攻下5%的深度贫困堡垒要有产业支撑。有了产业才能不断引入资金、技术、人才;有了产业贫困户持续增收才有保障,脱贫基础才稳固;有了产业才能打造一支带不走的扶贫工作队。

打造产业要因地制宜,要稳扎稳打,要逐步从一村、一县发展到嵌入区域产业链条。

攻下5%的深度贫困堡垒,预防返

贫和脱贫同样重要。要严把贫困退出关,确保脱贫质量,严格执行贫困人口和贫困县退出标准和程序,确保脱贫成色真实,脱真贫、真脱贫。脱贫之后要落实摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管“四不摘”政策,让深度贫困地区贫困群众在巩固基础上提高,在扎实提高中巩固,逐步过渡到乡村振兴。

当前脱贫攻坚战进入决胜的关键阶段,要在“打法”上有所区别,更要防止松懈、防止滑坡。进入冲刺阶段,更须全力以赴。要确保频道不换、靶心不偏,一鼓作气、顽强作战,不获全胜决不收兵! (新华社北京10月16日电)